



## У ЗНУ науковці обговорили питання інформаційної безпеки та медіакультури

На факультеті журналістики провели Міжнародну науково-практичну конференцію "Медіакультура та інформаційна безпека в Європі та світі: освіта, практика і методологія медіадосліджень". Захід відбувся в рамках роботи Інтенсивного тренінгового інституту з методології медіадосліджень – спільного проекту Запорізького національного університету і Міжнародної ради досліджень і обмінів (IREX).

Науковий захід – частина Програми підтримки адміністрування університетів, розробленої IREX за сприяння Корпорації Карнегі в Нью-Йорку. Конференція стала результатом піврічної тренінгової діяльності науковців факультетів журналістики, історичного і факультету соціології та управління в межах модулів Інституту з методології й організації проведення медіадосліджень. Цей проект залучив 30

учасників – представників 6 спеціальностей із вишів Запоріжжя, Бердянська, Києва та Львова, – і мав на меті вивчення міжнародних трендів у медіадослідженнях, накопичення практичних знань, вивчен-



ня нових методів дослідження. Його підсумком став вихід колективної монографії "Медіакультура в контексті міждисциплінарних досліджень", яку презентували під час конференції.

В обговоренні актуальних для всіх освітан і представників галузі журналістики питань взяли участь директор Інституту журналістики Київ-

ського національного університету ім. Тараса Шевченка **Володимир Різун**, медіа-експерт StopFake.org, PhD кандидат Могиланської школи журналістики НУ "Києво-Могиланська Академія" **Олена Чуранова**, а також – директор Кавказького інституту регіональної безпеки, асоційований професор факультету соціальних наук Кавказького міжнародного університету (Тбілісі, Грузія) **Олександр Русецький**.

У рамках проведення конференції Олександр Русецький прочитав дві лекції: "Інноваційні методи в освіті: грузинський досвід на прикладі CIM-методу" та "Інноваційні підходи з управління конфліктами та миротворчими процесами". Він також подякував представникам університету за організацію масштабного наукового зібрання, присвяченого актуальній темі та висловив сподівання на подальше роз-

ширення співпраці ЗНУ з вишами Грузії.

Під час конференції провели також засідання міжнародного круглого столу "Інформаційна безпека та медіакультура: досвід Грузії та України", під час якого відбувся обмін практичним досвідом щодо подолання зазначених проблем.

Також до її програми входили робота за секційними напрямками, панельні дискусії та майстер-класи.

Учасники заходу, зокрема в.о. декана факультету журналістики **Віктор Костюк**, висловили думки щодо необхідності інформаційної безпеки в державі, особливо в умовах воєнного конфлікту та покращення рівня медіакультури в суспільстві. Вони також відзначили важливість та актуальність теми, запропонованої науковцями університету. Гості університету подякували адміністрації вишу та представникам факультету журналістики за цікаве, інформаційно насичене наукове зібрання, проведене на високому академічному рівні.

## НОВИНИ

Представники вишу долучилися до участі в міжнародному інвестиційному форумі "InCoForum-2017", серед учасників якого було близько 50 спікерів із різних країн світу, у тому числі 26 Надзвичайних та Повноважних послів в Україні. ЗНУ на форумі представляли проректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук**, начальник науково-дослідної частини **Вікторія Меняйло**, декан юридичного факультету **Тетяна Коломоєць**, її заступник **Павло Лютиков** і студентський голова Запорізького відділення Центру німецького права **Олег Пелипенко**. Основними напрямками роботи Форуму стали імплементація міжнародного досвіду і залучення інвестицій.

В університеті відбулася установча зустріч студентів-першокурсників із представниками ректорату та студентської ради ЗНУ. Під час заходу проректор з науково-педагогічної та навчальної роботи **Олександр Гура** і голова студради вишу **Анастасія Долгополова** окреслили основні напрями співпраці зі студентами 1 курсу та відповіли на актуальні для них запитання. Так, проректор розповів про організацію навчання за кредитно-трансферною системою та технологію накопичення балів (від 0 до 100) і про вимоги, які висуваються до студентів під час освітнього процесу. Також він наголосив, що серед головних завдань ректорату і студентської ради університету – надання допомоги молоді та підтримка студентських ініціатив у будь-яких питаннях.

Напередодні Дня захисника України представники ЗНУ стали учасниками урочистого мітингу-реквієму, присвяченого 74-й річниці визволення Запоріжжя та вшануванню захисників Вітчизни. Під час заходу його учасників привітали голова Олександрівської районної адміністрації Запорізької міської ради **Валерій Мостовий**, учасник антитерористичної операції на Сході України **Андрій Воронов**, настоятель Свято-Покровського архієрейського кафедрального собору, **отець Олег**, ветеран II світової війни **Володимир Волобуєв**. Від імені запорізького студентства під час мітингу виступила голова студради **Анастасія Долгополова**. Серед присутніх на заході також були проректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук**, помічник ректора з виховної роботи **Наталія Воронова**, начальник відділу виховної роботи **Світлана Кондратенко**, провідний фахівець цього відділу **Світлана Мінаєва**, викладачі та студенти юридичного, історичного й економічного факультетів. Варто відзначити, що серед почесних гостей свята були й ветерани університету – **Володимир Юматов** і **Галина Шабардіна**.

У ЗНУ стартував щорічний комплексний медичний огляд для студентів першого курсу вишу. Значна увага в університеті приділяється стану здоров'я молодого покоління, тому студентів закликають вчасно проходити обстеження і звертатись за наявністю проблем до медичних фахівців. Із 17 жовтня до 16 листопада всі першокурсники мають можливість перевірити власний стан здоров'я. Для цього медпункт ЗНУ забезпечили усім необхідним обладнанням, а медичний персонал докладає усіх зусиль, аби максимально ефективно провести огляд студентів, який включає огляд терапевта та гінеколога. При цьому для проходження медогляду, який триває з 9.00-13.00, бажано мати із собою дитячу амбулаторну картку, дані про проходження флюорографії та карту профілактичних щеплень (форма 063).

## Близько 100 осіб розпочинають навчання у Школі Конфуція

Днями відбулися організаційні збори учасників україно-китайського проекту "Школа Конфуція". Нагадаємо, що це – важливий напрямок міжнародної діяльності вишу. Відкриття Школи Конфуція на базі університету – це результат укладання весною цього року договору про співпрацю між вишами ректором ЗНУ **Миколою Фроловим** із ректором Анхойського педагогічного університету (м. Уху, провінція Анхой, Китай) **Ван Лунем** терміном на 5 років із подальшою пролонгацією.

Директором "Школи Конфуція" в Запоріжжі призначили проректора з науково-педагогічної роботи **Володимира Волков**, а його заступницею – доцента кафедри німецької філології факультету іноземної філології **Ольгу Тупахіну**.

Пропозиція вивчати китайську мову неабияк зацікавила представників м. Запоріжжя та області. На сьогодні для участі в цих заняттях вже зареєструвалися 95 осіб.

Під час зборів учасникам зборів представили декана факультету російської філології Анхойського педагогічного університету **Ген Ліпін**, яка має більш ніж 20-річний викладацький досвід, та заступник головного представника інвестиційної компанії "Тянь Цзяо" **Го Сяотін**. Вони розповіли про досвід співпраці китайських освітан із представниками українських вишів й окреслили перспективи, які відкриваються перед студентами Школи Конфуція.

Крім того, під час засідання його учасники вирішили низку організаційних питань. Оскільки навчання у Школі Конфуція надає школярам, студентам і всім охочим можливість отримати базове знання китайської мови, слухачів мовних курсів розподілили на групи за віковим принципом. На разі організатори Школи Конфуція обрали такі критерії поділу: від 7 до 14 років, від 14 до 17, від 17 і більше років.

Варто відзначити, що навчальне навантаження на місяць становитиме 24 години. На слухачів курсів очікують захопливі лекції та практичні заняття, під час яких будуть широко застосовуватись пізнавальні методико-дидактичні матеріали, надані китайською стороною. Контроль за отриманими знаннями відбуватиметься у вигляді тестів.

Ті учні Школи Конфуція, котрі досягнуть значних академічних успіхів, матимуть змогу продовжити навчання вже в китайському вищому навчальному закладі. Ці перспективи будуть визначатися за результатами контрольних тестів.

Варто відзначити, що можливість вивчення китайської мови привабила багатьох викладачів і студентів ЗНУ – представників факультету іноземної філології, факультетів журналістики й біологічного тощо. Це, на думку проректора **Володимира Волкова**, свідчить про успішну реалізацію у виші

Концепції вивчення іноземних мов, зростання академічної мобільності викладачів і студентів, а також – про вмотивованість молоді вишу, яка завчасно дбає про свою конкурентоспроможність на ринку праці.



Цей міжнародний проект розрахований на один рік. У планах адміністрації ЗНУ після цього відкрити на базі вишу "Інститут Конфуція" – структуру, що навчає студентів більш високому рівню китайської мови.

Як зазначив під час зборів **Володимир Волков**, керівництво ЗНУ планує і надалі плідно та взаємовигідно співпрацювати з університетами Китайської Народної Республіки. Зокрема, у найближчому майбутньому у виші на базі факультету іноземної філології планують відкрити нову спеціальність для тих, хто прагне вивчати китайську мову на професійному рівні.

## ВІТАЄМО!

За результатами конкурсу проектів молодих вчених Міністерства освіти і науки України до університету надійшов лист за підписом Міністра освіти і науки України **Лілії Гриневич** з оголошенням подяки голові секції



Експертної ради МОН України, завідувачу відділу аспірантури і докторантури, доценту **Юрію Каганову** за вагомих особистий внесок у формування молодіжного наукового середовища та державної політики в галузі розвитку наукового потенціалу молодих учених.

Студент 3 курсу спеціальності "Фізичне виховання" Економіко-правничого коледжу **Дмитро Воронівський** під час Чемпіонату Європи з важкої атлетики серед юніорів (м. Дуррес, Албанія) здобув "срібло" в ривку, "срібло" в поштовху і золоту медаль – у сумі. Він підняв у сумі 239 кг (ривок – 109 кг, поштовх – 130 кг) і став призером чемпіонату у ваговій категорії 56 кг.



Студентка факультету менеджменту **Марина Скамарохова** виборола 1 місце в номінації "ката" на чемпіонаті Європи з карате кіокушин (World Kyokushin Budokai), який цього року вперше відбувся в м. Жешув (Польща). Цей рік видався щедрим на перемоги для спортсменки. Так, вона здобула "золото" IX чемпіонату з карате кіокушин "Запорізька Січ" і вдало виступила на кількох обласних та всеукраїнських змаганнях.



У змаганнях Обласної першості з шашок серед студентів ВНЗ І-ІІ рівнів акредитації спортсмени Еконо-

міко-правничого коледжу (тренер – викладач ЕПК **Алевтина Калюжна**) посіли 2 місце, лише на 1 бал поступившись команді Запорізького коледжу радіоелектроніки ЗНТУ. В особистому заліку місця розподілилися таким чином: студент 2 курсу спеціальності "Право" **Арман Довтян** та студентка 3 курсу спеціальності "Туристичне обслуговування" **Карина Довголенко** вибороли 1 місце, а студент 4 курсу спеціальності "Правознавство" **Захар Товстик** – 2 місце.



## Вчені дізналися про фінансовий інструментарій грантових проектів ЄС

У ЗНУ провели навчальний семінар "Фонди ЄС: можливості фінансування індивідуальної мобільності молодих науковців та докторантів". Захід організували представники Центральноєвропейської Академії Навчання та Сертифікації (CEASC) спільно зі співробітниками Запорізького національного університету за підтримки Запорізької міської ради, Консалтингової компанії "Eurostar.Agency", Університету Суспільних наук (UNS) та компанії "Consulting Group -2027".

Основну мету семінару його організатори вбачали в ознайомленні учасників з можливостями фінансування академічної мобільності молодих науковців та докторантів за допомогою інструментів Європейського Союзу.

На початку заходу в.о. ректора ЗНУ

Олександр Бондар відзначив особливу актуальність запропонованої для обговорення теми в контексті зростання мобільності науковців і студентів.



Спікером семінару став президент Фондації CEASC, консультант із написання проектів до Європейських структурних фондів, фахівець із євроінтеграції, бізнес-тренер **Микола Смолінський**. Він розповів про можливості реалізації проектної діяльності та кар'єри для науковців у рамках європейського освітнього простору за допомогою можливостей, які відкриває фундація CEASC, яка на сьогодні має більше 20 офісів в Україні.

Під час семінару учасники мали змогу дізнатися про особливості функціонування системи індивідуальної мобільності. Їм розповіли, як підготувати проектну заяву, як написати проект, враховуючи власні цілі і реальність його реалізації тощо.

Науковцям повідомили про можливість інструментів індивідуальної мобільності MSCA та "Horizon 2020" ("Горизонт 2020"), серед пріоритетів яких – інноваційні навчальні програми, міжсекторна співпраця тощо.

Представники вишу оцінили свою участь у семінарі як дуже інформаційну та продуктивну. Вони подякували адміністрації вишу, представники якої на сьогодні приділяють багато уваги розвитку проектної діяльності в університеті.

## Філологічні обрії Віктора Чабаненка надихають його учнів

На філологічному факультеті провели регіональну науково-практичну конференцію "Філологічні обрії професора Віктора Чабаненка". Так, колеги та учні видатного мовознавця, чие життя упродовж довгих років було нерозривно пов'язане з університетом, вшанували його пам'ять.

У цьому році йому виповнилося б 80 років. Тож до цієї дати науковці представили свої напрацювання з досліджень життя і творчості Віктора Антоновича, багатогранний науковий і творчий доробок якого на сьогодні систематизується і популяризується. Окрім представників університету, у заході взяли участь гості з інших запорізьких вишів, а також – із харківських, бердянських, мелітопольських, дніпропетровських вищих навчальних закладів. Вони всі добре знали вченого, а нині схиляються перед його пам'яттю. Не залишилися осторонь від вшанування відомого патріота запорізького краю письменники і громадські діячі.

Від імені ректорату присутніх привітав проректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук**. Він згадав визначного вченого **Віктора Чабаненка**, яка належить до когорти провідних науковців і митців сучасності.

Своїми спогадами про цю видатну особистість поділилися

викладачі філологічного факультету, серед яких багато учнів Віктора Антоновича. Донька науковця, доцент кафедри журналістики **Мирослава Чабаненко** висловила вдячність присутнім за увагу до наукової спадщини її батька.



У рамках заходу перед присутніми в залі виступили гості університету, які добре знали Віктора Антоновича, – корифей запорізької журналістики, голова Єврейської ради Запорізької області **Борис Естеркін** та відомий письменник, публіцист **Костянтин Сушко**.

Близько сотні учасників заходу представили свої наукові розвідки з досліджень мови, стилю, творчої специфіки художніх творів Віктора Антоновича, особливостей його наукових праць та можливостей методичного застосування його спадку в рамках освітнього процесу тощо, що важливо серед доповідачів були як відомі науковці, так і студенти.

Результати їхніх напрацювань оприлюднять у фаховому виданні "Вісник ЗНУ. Філологічні науки".

### ЮВІЛЕЙ

## Взірець професіоналізму для студентів

Колектив економічного факультету та кафедри обліку та оподаткування вітає з ювілеєм доцента кафедри, шанованого науковця і педагога, чуйну, добру і чарівну жінку **Зінаїду Петрівну Урусову!**



Під час здобуття вищої освіти Зінаїда Петрівна надала перевагу такій технічній спеціальності, як "конструювання і виробництво радіоапаратури", а от при рішенні здобути другу вищу освіту шановна іменинниця зупинила свій вибір на такій актуальній спеціальності, як "фінанси і кредит".

На сьогодні вона вдало поєднує глибокі теоретичні знання, практичний досвід і талант педагога при навчанні майбутніх обліковців та аудиторів. Зінаїда Петрівна також плідно займається наукою. Захистила кандидатську

дисертацію у 2012 році, має вчене звання доцента кафедри обліку і аудиту з 2014 року. До кола її наукових інтересів, які знайшли розробку в навчальних курсах і наукових розвідках, належать інформаційні системи і технології в обліку, ревізія і контроль у бюджетних установах, облік у банках.

Вона не лише активно займається науковою та навчально-методичною роботою, але й бере активну участь у громадському житті факультету, зокрема вона – постійна учасниця профорієнтаційної роботи викладачів кафедри. Також виконує обов'язки куратора, допомагає студентам адаптуватися до навчання у виші, слідкує за їхніми академічними успіхами та допомагає і підтримує їх у різних життєвих ситуаціях. Тож студенти вважають шановну іменинницю взірцем для наслідування.

За багаторічну сумлінну працю, плідну науково-педагогічну діяльність, вагомий внесок у розвиток освіти і науки

Зінаїду Урусову неодноразово відзначали почесними грамотами факультетського й університетського рівнів.

Завідувач кафедри обліку та оподаткування професор **Надія Шмиголь** поздоровляє іменинницю: "Увесь колектив кафедри щиро вітає Зінаїду Петрівну з ювілеєм. Вона – викладач із великої літери, викладач, який користується повагою серед викладачів і студентів. І сьогодні, у день ювілею, колеги раді привітати Зінаїду Петрівну, та бажають їй міцного здоров'я, сімейного тепла, нових перемог і досягнень, успіхів і натхнення на педагогічній ниві, великого щастя і правдивого життєвого балансу!".

Колеги та учні від усього серця зичать ювілярці невинного поступу до нових наукових вершин, сил і натхнення на щодень, друзів та однодумців, із якими завжди можна розділити радість перемог та успішної реалізації всіх задумів! Здоров'я та щастя Вам на довгі літа, шановна Зінаїдо Петрівно!

Студенти Торгового коледжу ЗНУ взяли активну участь у роботі форуму "Молодіжний погляд". Із учасниками заходу співпрацювали представники профільних департаментів Запорізької обласної державної адміністрації, які аналізували всі запропоновані молоддю ідеї та можливості їхнього реального втілення.

## Студенти Торгового коледжу вирішують молодіжні питання міста

Так, у секції "Профорієнтація та працевлаштування" студенти коледжу запропонували створити сайт-платформу, яка б містила актуальну інформацію щодо вакансій міста Запоріжжя. Учасники секції "Культура та дозвілля", зокрема представники ЗНУ проголосували за три найцікавіші проекти: "Кінотеатр під відкритим небом", "Кіберспорт" та "Культурний квест".

Організатори – співробітники Запорізької обласної державної адміністрації та Запорізького обласного центру молоді – високо оцінили активність й ініціативність студентів. А молодіжні лідери позитивно оцінюють здобутий досвід.



### Міністерство освіти і науки України Запорізький національний університет

оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

■ старший викладач кафедри фундаментальної математики – 1,0 ставки.  
Умови конкурсу:

Кандидат на посаду старшого викладача кафедри повинен мати повну вищу освіту за фахом, не менше п'яти років науково-педагогічного стажу, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи (не менше ніж 5 опублікованих наукових робіт, участь не менше ніж у 6 конференціях) або за наявності наукового ступеня кандидата наук – стаж не менше трьох років.

Заяви на участь у конкурсі подавати протягом місяця з дня надрукування оголошення за адресою: 69600, м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66, навчальний корпус № 1, відділ діловодства, архіву та режимної роботи (каб. 48).

До заяви, зареєстрованої у відділі діловодства, архіву та режимної роботи ЗНУ, додається:

- Додаток до заяви на участь у конкурсі,
- завірений список наукових праць,
- довідка про виконання умов попереднього контракту, а для тих, хто не працює в ЗНУ, також:
- особовий листок з обліку кадрів, підписаний керівником кадрової служби за основним місцем роботи,
- автобіографія,
- документи про освіту, науковий ступінь та вчене звання, засвідчені відповідно до чинного законодавства,
- одну фотокартку розміром 4x6 см,
- копію паспорта громадянина України,
- список наукових праць, які свідчать про професійний рівень кандидата.

За довідками звертатись за телефоном:  
**228-75-12**

### З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

Колектив ЗНУ вітає іменинників...

- 23 жовтня – в.о. декана економічного факультету, професора кафедри фінансів, банківської справи та страхування **Аллу Василівну Череп**; в.о. декана факультету журналістики, доцента кафедри журналістики **Віктора Володимировича Костюка**; в.о. завідувача кафедри управління персоналом і маркетингу, професора **Олександра Володимировича Кендюхова**; завідувача гуманітарного відділення Економіко-правничого коледжу **Олександрю Василівну Даніліну**;
- 25 жовтня – заступника декана з профорієнтаційної роботи біологічного факультету, доцента кафедри загальної та прикладної екології і зоології **Валерія Віталійовича Горбаня**;
- 29 жовтня – професора кафедри кримінального права та правосуддя **Володимира Анатолійовича Ліпкана**; коменданта навчального корпусу № 5 **Оксану Вікторівну Коваленко**;

...і ювілярів!

- 25 жовтня – слюсара-сантехніка 5 розряду групи теплотехніки **Василя Михайловича Пуша**;
- 27 жовтня – старшого наукового співробітника проблемної науково-дослідної лабораторії "Науки про землю" науково-дослідної частини **Євгена Семеновича Литвинова**; інженера 1 категорії навчальної лабораторії інформаційного забезпечення освітнього процесу навчального відділу **Олену Федорівну Чухмару**.

Слідкуйте за новинами та анонсами:

- на офіційній сторінці сайту ЗНУ: <https://znu.edu.ua>
- на сторінці Фейсбук: <https://www.facebook.com/univerzr>
- на сторінці в Твіттері: [https://twitter.com/ZNU\\_University](https://twitter.com/ZNU_University)

Обласна академічна газета "Запорізький університет"  
Засновник і видавець –  
колектив Запорізького національного університету  
Видається – з 1973 року

Провідний редактор: **Марія Канцелярист**  
Творчий колектив: **Таміла Тарасенко, Олена Хлистул, Олена Переверзева**  
Інтернет-версія – **Олени Благодарової**  
Фотокореспондент – **Василь Биченко**  
Верстання – **Яни Мелічук**  
Номер підписаний до друку 20.10.2017

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №1249-524-пр від 18 травня 2017 року. Виходить щотижня українською мовою. Поширюється безкоштовно. 0,5 друкованого аркуша. Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:  
69063, м. Запоріжжя,  
вул. Залізнична, 24,  
9 поверх, кабінет №911-2  
Телефон: **289-12-78**  
e-mail: [znu.gazeta@gmail.com](mailto:znu.gazeta@gmail.com)  
Надруковано  
в Редакційно-видавничому відділі  
Запорізького національного університету